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Tiltakozás
Junius hó 4-én lesz tíz éve unnak, 

hogy hazánk határait széttörve, nem­
zetünket elpusztulásra Ítélték. Az el­
múlt tíz év eredménye igazolta, hogv 
elleneink jól számítottak, mert mai ha­
táraink között nemzetünknek csakis a 
végpusztulás lehet a sorsa.

Azért felemeljük tiltó szavunkat az 
égbekiálltó igazságtalanság ellen s 
követeljük u koriiiúnytól, hogy a sze­
rencsétlen trianoni szerződés revíziója 
érdekében kövessen el mindent, meri 
abba a magyar nemzet nem fog bele­
nyugodni soha.

Nem ! Nem ! Soha !

Fából vaskarika.
Az Egységes Párt közgazdasági bi­

zottságának május hó elején tartott 
ülésén a kereskedelemügyi miniszter 
azt a kijelentést tette, hogy az Orszá­
gos Kézműves Kamarát nem helyesli, 
mert országos kamarát ott, ahol vidéki 
kamara nincs, fából vaskarikának tart.

Igaza van, mi is annak tartanok az 
ö gondolata szerinti formában, de azt 
az Országos Kézműves Kamarát, amelyet 
az ország iparosságának a nagyobb ré­
sze óhajt, úgy kei! megcsinálni, hogy 

ne fából vaskarika legyen, mert 
abból mi sem kérünk, hanem teljes 
kamarai és önrendelkezési jogokkal 
feli uházott, olyan jogkörű intézmény, 
amely méltó lesz a címéhez.

Hogy ez a kívánság elérhető legyen, 
állítsák fel köréje, a mostani közös­
kamarák ipari részéből a kereskedelmi­
kamaráktól függetlenül, önállóan mű­
ködű vidéki iparkamarákat.

Mert bárhogy kertelnek is, bárhogy 
félnek is bizonyos oldalon, a függetle­
nül működő iparkamaráktól, az meg­
lesz előbb vagy utóbb, de meg lesz 
bizonyosan.

Ahogy változnak az idők, úgy változ­
nak az emberek is s a folyton érő 
helyzet az, amelynek követelményeként 
előbb vagy uíóbij, minden ellenzés 
dacára is megszületik az iparosság 
érdekeit védő önálló iparkamara, ami 
azutan magával Pózzá a különálló 
iparügyi minisztériumot is.

Sajnos, egyenlőre még ott nem tar­
tunk, azonban az Országos Kézműves 
Kamarát követeljük, mert az lesz hi­
vatva az ország iparosságának sorfá­
val törődni s azok érdekében a szük­
séges tennivalókat kikiizdeni.

Ipartestületek országos központjára 
szükségünk nincs, azért a legkisebb 
áldozatot sem vagyunk hajlandók 
hozni, mert az még a fából való vas­
karikának is csak a torzmása lenne.

Külömben is érthetetlen, hogy akkor, 
amikor a kereskedelemügyi miniszter 
kívánságára izgult az egész ország 
iparossága, amikor szembe állították a 
kétféle véleménnyel biró iparosságot, 
hogv szavazásával döntsön a Kézmű­
ves Kamara mellett, vagy ellene s 
amely szembeállítás minden túlzásba 
hajtott izetlen korteskedés dacára is, 
a Kézműves Kamarát kívánók fényes 
győzelmével végződött, akkor annak 
létrejövetelét meggátolni nemlehet, mert 
az nevetségessé tenné az egész szavaz- 
tatást és ártana a kormány tekintélyé­
nek is.

Ami pedig az iparostársadalmat 
illeti, levonná maga részére a tanulsá­
got, aminek a következménye azután 
a közéletre is káros hatással lenne.

A Békéscsabai Ipartestület 
elöljárósági gyűlése.

A Békéscsabai Ipartestület mint 
rendesen, május hó második csütörtö­
kén tartotta rendes havi gyűlését egyik 
alelnökének vezetése alatt.

Elnök megnyitva a gyűlést, üdvö­
zölte a megjelent tagokat, a jegyző­
könyv vezetésére a titkárt, annak 
hitelesítésére Kocziha Mihályt és Török 
Jánost kérte fel.

A titkár a múlt ülés jo'tyzöfri r-. vét 
felolvasván, az hitelesíttetett.

Jelenti továbbá, hogv a taglétszám 
április 1-én volt 1029. iparigazolványt 
nyertek a hó folyamán lő-an. iparukat 
beszüntették 5-en, létszám a hó végén 
1040, segédlétszám a hó elején 1329, 
bejelentetett 79, kijelentetett 65, lét­
szám a hó végén 1361, tanonclétszám 
a hó elején 710, szerződtetett 17, 
szabadult 17, szerződést bontott 6, 
létszám a hó végén 698.

Itt, tekintette1 a kimutatásban sze­
replő nagy segédlétszámra, ami ugyan 
nem állhat meg, elhatározták, hogy a 
pontos létszámot igyekeznék, a szak­
osztályok utján megállapítani. Ugyanis 
a nagy létszám úgy állott elő, hogy 
igen sok munkaadó mikor munkását 
eloocsátja, igen sok esetben nem je­
lenti ki az igartestületnél s az továbbra 
is az ö munKasaként szerepel, amiből 
legtöbbször kára is van.

Azért a: elöljáróság ezúton is fel­
hívja az ipartestület tagjait, hogy ha 
munkást bocsátanak el, a saját ér­
dekükben az illető munkakönyvét addig 
ki ne adják, mig a távozást az ipar­
testület nem igazolta.

A pénztári részletes jelentés szerint 
az április havi bevétel volt 3592 25 
pengő, a kiadás 3589 58 pengő.

Munkakönyv kiadatott a szabadul­
takén kívül 4, az iparhatóságtól véle­
ményezés végett érkezett 20, véle­
ményeztetett 4 ügydarab, panasz­
jegyzőkönyv felvétetett 3, feljelentés 
tétetett 6, szakvizsga 3, idegen tanonc-
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vizsga 2 esetben.
Iktatva lett a hó folyamán 262 üg>- 

darab.
hlöljárúság úgy a jelentéseket, mint 

a pénztári jelentést egyhangúlag tu­
domásul vette.

Elnök tudatja, hogy a körzeti szö­
vetség junius elsején Szarvason köz­
gyűlést tart. amelyen az IPOSz elnök­
sége is meglóg jelenni s kérdi, óhajtja-e 
az ipartestületet képviseltetni.

Elöljáróság elhatározta, hogy a gyű­
lésen a titkáron kívül is, ki hivatalból 
lesz jelen a gyűlésen, az ipartestületet 
képviselteti.

Felolvastatott a kereskedelmi mi­
niszternek az IPOSz által megküldött 
kisipari kérdésekről való nyilatkozata.

Elöljáróság jóleső érzéssel vette tu­
domásul az Ígéretek nagyobb részét, 
azonban elvárja, hogy azok valóra is 
váljanak.

A jegyzői állással foglalkozva, meg­
bízták a titkárt, hogy a jegyzői állásra 
a pályázatot a kelyi lapokban meg­
hirdesse.

Kitakadások hangzottak el a nép­
jóléti minisztérium által kiadott cipö- 
szálitás ügyében, ugyanis mig a kis­
iparosok alig kaptak valamit, igy egész 
Békéscsabára csak 80 pár jutott, addig 
a bőrgyárak, akiknek tulajdonképpen 
nem is lenne szabad a bőrt iparcikké 
feldolgozni, több ezer pár szállítására 
kaptak megbízást.

Örömmel vették tudomásul az oros­
házai kiállítás rendezését s iparkodni 
fognak azon tömegesen részt venni.

Főbb-kisebb, de közérdekű, ügy 
letárgvalása után elnök a gyűlést be­
zárta.

alacsony világpiaci ára, amelynek 
következéseit a mezőgazdasági válság 
gyűjtőfogalma alatt lehet összefoglalni. 
A harmadik jelenség, amely a válságot 
még súlyosbította, főleg politikai okokra 
vezethető vissza, amelyek még mindig 
a békeszerződések intézkedéséből 
fok tak.

Az ipar és kereskedelem válságának 
közvetlen okozójaként a mezőgazdasági 
lakosság vásárló képességének nagy­
arányú megcsökkenését és a megfelelő 
tőkebehozatal elégtelen voltát tünteti 
fel a jelentés. Az üzemek kellő fog­
lalkoztatásának hiánya az előző évvel 
szemben a válság iparágaként nem 
jelentkezett egyenletesen, a nehéz 
ipar aránylag jobban volt foglalkoz­
tatva, mig az épitöiparhan, a textil­
ipar egyes ágaiban, a cipőiparban és 
általában azokban az iparokban, me­
lyek a közönség közvetlen szükségle­
tének kielégítésére vannak alapítva, 
visszaesés volt tapasztalható. A kisipar 
a legszomorűbb képet az Alföld me­
zőgazdasági jellegű városaiban és köz­
ségeiben mutatta. A helyzet jellemzé­
sére szolgálnak azok az adatok, me­
lyek szerint az előző évvel szemben 
a fizetésképtelenségek száma 50 szá­
zalékkal. a passzívák összege pedig 
31 százalékkal emelkedett.

A szegedi kamarai kerület túlnyo­
móan kisipari jellegű és éppen ezért 
a jelentés bőségesen foglalkozik azokkal 
a kívánalmakkal, amelyek erről az 
oldalról fennállanak. Legáltalánosabb 
panaszként jelzi a jelentés a munka- 
alkalmak hiányát, olcsó ipari kölcsön 
folyósítását, a kisiparnak a kontárok 
és a gyári vállalatok versenye ellen 
irányuló panaszát és a szinte stereotip 
panaszt a sok adó és a társadalom­
biztosítóval járó kötelezettségek súlyos 
voltát.

A szegedi kamara jelentésének 
külön érdekessége a hasonló beszá­
molókkal szemben, hogy nemcsak 
szakmánként számol be a közgazda- 
sági helyzetről, hanem helyek szerint 
képet rajzol a viszonyokról és külön 
felsorakoztatja a kamarai kerület na­
gyobb városait. Szegedet. Baját, Bé­
késcsabát. Hódmezővásárhelyt, Makót 
stb.

Beszámol a jelentés azokról az 
akciókról, amelyeket az év folyamán 
a kamara egyes törvények és rende­
letek előkészítésével kapcsolatosan 
folytatott.

A jelentést a kamarai kerület ipar- 
testületeire és más ágazatokra vonat­
kozó. statisztikai táblázatok egészítik 
ki. Ezen adatokból megemlítjük, hogy 
az 1929 év végén a kamarai kerület­
ben az iparosok száma 31.157, a ke­
reskedők száma pedig 22.158 volt. A 
megelőző 1928. évvel szemben, ami­
kor az iparosok száma kerek számban 
29.000, a kereskedőké pedig 20.100 
volt, az emelkedés nagyon szembe­

szökő. Sajátos módon azonban ez az 
emelkedés éppen a rossz gazdasági 
viszonyoknak a következése, mert 
ügy az iparban, mint a kereskedelem­
ben történt nagymérvű elbocsátások 
következtében igen sokan kényszerből 
önállósították magukat.

Szövetségi kitüntetések 
alapítása és adományozása.
Az Ipartestületek Országos Szövet­
ségének évi közgyűlése a következő 

kitüntetéseket alapította:
Valóban messze kimagasló, akár 

egyes iparok, akár az egész magvar 
kézműves- és kisipar érdekében el­
évülhetetlen érdemeket szerzett iparo­
sok és más egyének kitüntetésére 
Kongresszusi Aranyérem alapittatott, 
amelyet és mindenkor csak egyetlen 
egy példányban és csakis az évi 
kongresszusok alkalmával az egész 
magyar kézműves- és kisiparos társa­
dalom nevében az Országos Iparos­
kongresszus adományoz.

Ugyanekkor két Kongresszusi Ezüst­
érem is alapittatott, amelyeket ugyan­
csak az Országos Iparoskongresszus 
ítél oda.

Úgy a Kongresszusi Aranyérem, 
mint a két Kongresszusi Ezüstérem 
adományozására javaslatot tehet az 
IPOSz elnöksége hivatalból, az IPOSz 
kebelébe lartozó ipartestületek pedig 
közgyűlési határozatukból folyólag, 
még pedig minden naptári év május 
hó 15-ig bezárólag.

Kizárólag szakmai érdemek, vagyis 
egyes iparágak terén, elöbbrev itelénél 
stb. tanúsított kiválóan eredményes 
tevékenység jutalmazására a föcéh- 
mester cim alapittatott, amelyről a ki­
tüntetett föcéhmesteri oklevelet nyer.

Ennek a kitüntetésnek adományo­
zására az IPOSz kebelébe tartozó 
ipartestületek évi rendes közgyűlései 
megfelelően megokolt előterjesztést 
ugyancsak minden naptári év május 
15-ig tehetnek az IPOSz nagy választ­
mányához, amelyik a kitüntetésre ja- 
vaslottak közül saját legjobb belátása 
szerint válogatja ki azokat, akiket a 
kongresszusnak kitüntetésre ajánl.

A íőcéhmester címmel egy városban 
vagy községben, illetve egy egy ipar- 
testület hatásköri területén mindenkor 
csak egy egyénre nézve tehető javaslat 
s mindadbig, amig a Főcéhmester 
címet elnyert iparos él, ugyanabban a 
városban vagy községben, illetve 
ugyanazon ipartestület hatásköri terü­
letén más iparos ezzel a címmel ki 
nem tüntethető.

Olyan érdemek elismeréséül, ame­
lyeket egyes iparosmesterek akár saját 
iparáguk terén, akár készítményeik ré­
vén, akár a tanoncnevelés terén, vagy 
különös találmánnyal, szakmabeli ok-

A szegedi kereskedelmi 
és iparkamara évi jelentése.

Most hagyja el a sajtót a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara évi jelen­
tése, amely a kamarai kerület 1929. 
évi gazdasági viszonyait és a kama­
rának ebben az évben kifejtett tevé­
kenységét ismerteti. Az igen terjedel­
mes jelentésnek túlnyomó része a 
kamarai kerület közgazdasági állapota 
részletes ismertetésének van szentelve, 
bevezető részében azonban nagyvonalú 
egységes képét rajzolja meg a világ- 
gazdasági helyzetnek, amelyben mint 
általános keretbe illeszkednek bele a 
speciális részletek. A jelentés bevezető 
részében az 1929. évet úgy jellemzi, 
hoL'Y az év az általános bizonytalanság 
és .i gazdasági válság kimélyülésének 
esztendeje volt. A világgazdaság ked­
vezőtlen alakulását előidéző okok 
komplexumát nagy általánosságban 
három főcsoportra vezeti vissza a je­
lentés. Az első a nemzetközi pénz­
piacnak az év három első negyedében 
tapasztalt túlfeszültsége, a második ok 
a mezőgazdasági termények túlságosan
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tatással, stb. szereznek, Kongresszusi 
Elismerő Oklevél alapittatott, melynek 
ajándékozására mindenkor az IPOSz 
elnöksége tesz javaslatot.

A Kongresszusi Aranyérem és a két 
Kongresszusi Ezüstérem eredeti nemes­
fémből készült, művészi veretű pél­
dányban.

A Főcéhmester cimmel művészi ki­
vitelű oklevél jár s ennek átadása le­
hetőleg céhbeli hagyományokon alakuló 
külsőségekhez van kötve.

A kongresszusi elismerő oklevelek 
ugyancsak művészi kivitelűek.

Az orosházai kiállítás.
Az idei iparoskongresszus alkalmából 
Orosházán, az ottani gazdasági érdek- 
képviseletek és az ipartestület rende­
zésében mezőgazdasági, ipari és ker­
tészeti kiállítás és vásár lesz, mely 
augusztus hó 14-töl 21-ig tart. A ki­
állításon (vásáron) résztvehet minden 
mezőgazda, gyáros, iparos és ipar­
művész, mezőgazdasági, ipari és ipar­
művészeti kiállításra (vásárra) alkalmas 
tárggyal, amelyet a végrehajtó bizottság 
kiállításra alkalmasnak tart. A kiállí­
táson résztvenni óhajtók szándékukat 
az ipartestületnél, a kiállítandó tárgy 
megjelölésével mielőbb jelentsék [be. 
A végrehajtó bizottság ahelyek 
kiutalásánál igyekszik a kiállító 
kívánságait lehetőleg kielégíteni, de a 
kiutalt hely a kért, előjegyzett és 
esetleg már közölt helytől eltérő is 
lehet. Fülkék készítése nem kötelező. 
A bérelt területen a kiállítók tárgyai­
kat tetszés szerint rendezhetik és 
azokat saját költségükön díszíthetik. 
Művészeti szempontból a kiállító tar­
tozik magát a végrehajtó bizottság 
határozatának alávetni. A kiállítók 
megfelelően csoportosítva, a kiállított 
tárgy és a hely megjelölésével felvé­
tetnek a hivatalos katalógusba. A 
katalógusba hirdetések a kiállítási 
irodákban feladhatók, ahol a hirde­
tési dijakra nézve felvilágosítás sze­
rezhető. Az árúk kirakása augusztus 
11-én kezdődik és augusztus 13-án 

este 6 óráig a kirakással és elrende­
zéssel mineenkinek teljesen készen 
kell lenni. A kiállítás naponkint reggel 
8 órakor nyílik és este 6 órakor 
zárul. A kiállított állatok, termények 
és egyéb cikkek, még ha azok el is

adattak, csupán a kiállítás bezárása 
után szállíthatók el. A kiállításon el­
adott állatok és cikkek eladási árának 
2 százaléka a kiállítás pénztárát illeti. 
A bíráló bizottságok által érdemesnek 
talált kiállítók tiszteletdijat, érmet, 
illetve oklevelet kapnak.

A makói ipartestület évi köz­
gyűlése.

A makói ipartestület május 12-én 
hétfőn tartotta meg évi rendes közgyű­
lését. A testület tagjai teljesen megtöl­
tötték az ipartestület díszes nagytermét. 
A közgyűlést Kucses Károly alelnök 
nyitotta meg, akinek javaslatára egy 
20 tagú kiküldött bizottság hívta meg 
Papp Józsefet, az Ipartestületek Orszá­
gos Szövetségének elnökét, akit a 
makói ipartestület ez idei április 28-án 
megtartott elnökválasztó közgyűlése 5 
évi időtartamra egyhangúlag újra az 
ipartestület elnökévé választott. Kucses 
Károly alelnök emelkedett szavak kí­
séretében átadta Papp Józsefnek a 
megválasztásról szóló mandátumot és 
a tagok nevében [elkérte, hogy ne 
veszítse el munkakedvét, hanem ismert 
agilitását és páratlan munkakedvét 
szentelje továbbra is szülővárosa iparos 
érdekeinek.

Papp József megköszönte a hozzá­
intézett szavakat és kijelentette, hogy 
bár eltökélt szándéka volt lemondását 
fenntartani, szülővárosának iparossága 
iránt érzett szeretete őt arra készteti, 
hogy újabb megválasztását elfogadja.

A közgyűlést ezután Papp József 
elnök vezette s annak hosszú tárgy- 
sorozatát a tagok mindvégig kellő ér­
deklődéssel és komolysággal tárgyalták. 
Egyhangúlag magáévá tette a közgyű­
lés Fodor József szabómester és társai 
által benyújtott szép indítványt, mely 
azt célozta, hogy a testület tagjai heti 
önkéntes adományokkal siessenek a 
makói székházépítésből származott 
terhek enyhítésére.

HÍREK
•*

— Személyi hir. Pólya Ferenc 
tart. honvédhadnagynak, az Ipartestület 
titkárjának a kormányzó a háborús 
emlékérmet adományozta.

— Beadvány a pénzügyigazgató­
sághoz. A Békéscsabai Ipartestület és 
a Kereskedelmi Csarnok a napokban 
közös beadvánnyal fordultak a gyulai 
pénzügyigazgatósághoz, amelyben kérik 
hogy tekintettel az iparosok és keres­
kedők eddig soha nem ért rendkívül 
szorult anyagi helyzetére, a köztarto­
zások végrehajtását legalább a termés 
betakarításának idejéig felfüggeszteni 
szíveskedjék, mert különben az amúgy 
is igen nehéz helyzetben levőket tel­
jesen tönkreteszik, ami pedig az állam­
nak sem lehet érdeke.

— Pályázat a kamara által kiirt 
ösztöndíjra. A szegedi kereskedelmi 
és iparkamara által kiirt négy, egyen­
ként 400 pengős tanuimánvutra Bé­
késcsabáról Vlcskó Lajos békéscsabai 
születésű, 24 éves ifjú pályázik. Vlcskó 
Lajos, ki a budapesti ni. kir. állami 
felsőipariskola hároméves tanfolyamát 
látogatta, az autókarosszeria és kocsi­
gyártó iparkörébe tartozó tárgyak raj­
zolásában és szerkesztésében jeles 
eredménnyel végzett, sőt kiváló szor­
galma és előmeneteléért nemcsak kü­
lön igazgatósági dicséretben, hanem 
Gróf Hadik Jánostól külön két darab 
20 koronás aranyjutalomban is részesült; 
méltán bizhatik tehát abban, hogy az 
egyik ösztöndíjat elnyeri.

—- Az Asztalosmesterek Országos 
Szövetségének jelentése. Fii red y 
Lajosnak, Az Asztalosmesterek Orszá­
gos Szövetsége agilis titkárának tollá­
ból a napokban jelent meg a szövet­
ség választmányának jelentése az 
1929—30. közgyűlési évben kifejtett 
működéséről. Az évi jelentést érdemes 
elolvasni, nemcsak őszinte bátor hány­
jáért, hanem azért is, hogy megismer­
hessük, egy a hivatása magaslatán álló 
vezetőségnek, az iparostársai érdekében 
kifejtett működését. Hogy tevékenysé­
güket nem kisérte mindig siker, annak 
is okát adják a jelentés végén, mikor 
azt a tervszerűtlen és a hozzáértés 
nélküli gazdasági politikára hárítják. 
A jelentés az egyesület olvasótermében 
a tagok rendelkezésére áll.

— Halálozás. Pollák Arnold a bé­
késcsabai ipartestület elöljáróságának 
tagja, évtizedeken volt városi képviselő 
és törvényhatósági bizottsági tag, má­
jus hó 28-én, éjjeli 1 órakor meghalt. 
Az ipartestület elöljárósága testületileg 
fejezta ki részvétét az elhunyt csalad-
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janak. Temetése, melyre az ípartestü- 
iet tagjai zászló alatt jelentek 
meg, 28-an történt, igen nagy részvét 
mellett. Még egy kaíotja volt a múlt 
hóban az ipartestületnek, Holler 
Mór sütömester, ki elete delén május 
hó 29-en halt meg hirtelen. Te­
metése 30 án történt élénk részvét 
mellett. Az utóbbi a temetkezési 
csoport tagja volt.

A Békésmegyei ipartestületek 
Körzeti Szövetségének nagygyűlése.
A békésmegyei ipartestületek f. hó 
1 én tartják körzeti gyűlésüket a kö­
vetkező tárgysorozattal : Tiltakozás Ja 
trianoni béke ellen. Az iparosság 
helyzete, az iparosság központi szerve, 
a szövetkezetek túlkapásai, az ipar- 
testületi szekházak terhei, A közterhek 
tultengései, a hús és sütőiparosok sé­
relmei, a vidéki telefonok áremelése, 
az iparosiijúság szakképzettségének 
fejlesztése, a nyolcórai munkaidő, 
kontárügy, a cipész és papucsos iparról.

— Felhívás ! Felhívjuk az ipartes­
tük! tagjait, hogy akik tűzifa szükség­
letüket, az egy tömegben való beszerzés 
előnyei mellett, a szokásos módon 
biztosítani akariák, szíveskedjenek 
szándékukat és szükségletük mennyi­
ségét. az ipartestület titkárjánál mi­
előbb bejelenteni.

Kiállítás az ipartestület szék­
háza nagytermében. Folyó hó 8-án, 
pünkösd első napján a „Fáklya" cimü 
társaság rendezésében, a békéscsabai 
ípartestíilet háza nagytermében nem­
zetközi plakálkiállitás lesz ; a rendező­
ségnek sikerült több békéscsabai ipar- 
testületi tagot is, készítményeinek ki­
állítására bírni. A kiállítás látogatása 
tudomásunk szerint díjtalan lesz.

— Ipari kongresszusok. Az Asz­
talosmesterek Országos Szövetsége 
május hó folyamán tartotta Budapes­
ten országos naggyűlését, amelyen 
szokatlanul sok vidéki asztalos mester 
jelent meg. A naggyülésen jelen volt 
Szterényi József báró az Ipartanács 
elnöke is, ki hatalmas beszéd kereté­
ben mutatott reá, hogy az iparosság 
munka nélkül nem képes terheit el­
viselni s összeroppan a közterhek alatt 
< szervezkedésre hívta fel az iparos­
ságot jogos törekvéseinek kierőszako­
lására. A naggvülés az asztalos iparos­
ság nagyfokú sérelmeivel foglalkozva, 
í bbrendbeli üdvös határozatot hozott 
illetékes helyekre való felterjesztés vé­
gett. A szakmában az elkeseredés 
óriási, mert csak az válthata ki a 
na ggyülésből azt a kijelentést, hogy 
ha a kormány nem segit sürgősen 
a helyzeten, kénytelenek lesznek 
üzemeiket megszüntetni.

— A sütöiparosok vásárok előtti 
éjszakai munkája. A kereskedelem­
ügyi miniszter értesítette a szegedi

kereskedelmi és ipar­
kamarát, hogy a csong­
rádi sütőiparosok kérel­
mére megengedte, hogy 
Csongrád város területén 
1932. év végéig az or­
szágos vásárok napját 
megelőző éjjelen a munka 
már éjjel 12 órakor 
megkezdhető legyen, mert 
a vásárokra, bücsüra, nép 
és emlékünnepélyekre ér­
kező közönség érdekei 
ezt szükségessé teszik. 
Az elkészített sütemé­
nyeket azonban csak 
reggel háromnegyed hat 
órakor szabad kihordani.

— A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara 
tanulmány úti ösztön­
díja. A szegedi kereske­
delmi és iparkamara május 
15-én tartott teljes ülésé­
ből kifolyólag junius 30-i 
határidővel négy egyen­
ként 400 pengős pályá­
zatott irt ki, lehetőleg 
olyan felsöipariskolát vagy 
kereskedelmi oktatási in­
tézetet végzett és a ka­
marai kerület valamely 
városában vagy községé­
ben illetőséggel bíró ifjú 
iparosok, vagy kereskedők 
támogatására, akik szak­
májukban való tökéles- 
bedés céljából, valamely 
külföldi szakoktatási in­
tézetet kívánnak láto­
gatni vagy pedig hasonló 
célból valamely külföldi 
üzletben vagy üzemben 
akarnak elhelyezkedni 
A kérvények a vonatkozó 
okmányok kíséretében 
junius 30 előtt a szegedi 
kereskedelmi és iparka

.esznek részt az oros-

portot alkotva,

csabai csoport összeállí­
tásának munkálatait Ba 
binszky János aranyko

vételre.

— A gyalogjáró téglaburkolását kőműves 
is végezheti. A pécsi kereskedelmi és iparka­
mara elvi jelentőségű határozata szerint az ipar­
törvény kizárólag a kövezőipart kötötte képesí­
téshez, mely úttesteknek kockakövei való burko­
lását foglalja munkakörébe. A gyalogjárónak tég­
lával való burkolását a kőművesmester is végezheti.

Legújabb vasúti menetrend.
Érvényes 1930 május 15-től.
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Békéscsaba
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I" Jelmagyarázat :

* Gyorsvonat.
T Orient express. Budapestről Cégiedén at hétíón. csütörtökön, szom-

l őkösháza határról minden kedden csütörtökön és szombaton.
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